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Sestry si zaslouží a přejí vyšší kompetence a posílení své role ve zdravotní péči. Takový je
závěr kulatého stolu, který v Poslanecké sněmovně proběhl 12. 5. 2025 u příležitosti
Mezinárodního dne sester pod záštitou poslankyně Výboru pro zdravotnictví Ivany Mádlové.
Kulatým stolem vyvrcholily více než roční diskuse o budoucnosti sesterské profese v České
republice, na jejímž začátku je konference „Bez sester to nejde“ z ledna 2024.

Poslankyně Ivana Mádlová úvodem kulatého stolu poděkovala přítomným účastníkům za jejich práci
a popřála jim vše nejlepší k Mezinárodnímu dni sester. Následná téměř tříhodinová diskuse se týkala
kompetencí, které by sestry měly v českému systému zdravotní péče mít. Jednání se zabývalo nejen
stavem vzdělávání, ale zahraniční zkušeností nebo dosavadní praxí. Právě s ohledem na kvalitu
vzdělávání a zahraniční praxi panovala shoda na potřebě kompetence sester navýšit tak, aby
odpovídaly jejich potenciálu a zefektivnily fungování péče.

Poslankyně Mádlová k jednání dodává: „Dnes vrcholí diskuse o budoucnosti sester v českém
zdravotnictví. Více než rok jsme pracovali na tom, abychom sestrám přinesli vizi. Z této práce vznikla
strategie Bez sester to nejde, kterou lze začít realizovat první den po volbách. Je naprosto konkrétní,
stojí na datech, zkušenostech z praxe i ze zahraničí. Kompetence jsou jedním z pilířů této strategie,
protože jejich nastavení není efektivní a neodpovídá potenciálu sester. Já osobně vidím řadu
příležitostí v primární péči, kdy sestry mohou pomoci s nedostatkem praktických lékařů. Jejich role
musí být klíčová v koordinování péče. Máme dnes sestry s bakalářským, magisterským i doktorským
vzděláním. Toho musíme využít.“

Jednání se zúčastnili přední čeští odborníci v oboru ošetřovatelství v čele s Marií Zvoníčkovou,
náměstkyně pro ošetřovatelskou péči z fakultních, krajských i soukromých nemocnic, hlavní sestra
MZ ČR Alice Strnadová, prezidentka České asociace sester Martina Šochmanová, zástupci škol i
sekce Mladých sester. Důležitá je i shoda a diskuse s odborovými organizacemi, které na kulatém
stole již tradičně zastoupila Dagmar Žitníková, předsedkyně Odborového svazu zdravotnictví a
sociální péče.
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